

# 2011 考研报名首日确认过万

## 网报16000余人,估计实际报考人数将缩水三分之一

本报11月10日讯 10日是烟台市2011年研究生报名现场确认首日。截至下午4点半,烟台市报考研究生现场确认人数达到10362人。据介绍,烟台市2011年研究生网报约16000人,与去年相比增加约千人,预计实际报名人数将比网报人数缩水三分之一。

10日上午8点半,记者在设在莱山区东海宾馆的烟台市教

育招生考试网报点看到,考生们已经排起了长达百米的队伍。今年为方便考生报考,烟台市教育招生考试网中心先期赴烟台大学、鲁东大学等驻烟高校组织在校生进行现场确认。

为了缓解就业压力,不少报考者选择了跨专业考研。烟台一高校公共管理专业学生董佳和同学结伴进行现场确认。“因为就业面较窄,我们专业很多同学选择

考研,我报的是法硕。”董佳说。

此前有消息称今年就业形势好转使部分地区“考研热”降温,烟台市教育招生考试网中心工作人员对此持不同看法。据介绍,烟台市近年来考研人数基本保持平稳,“涨涨跌跌”,每年变化幅度在1000到2000人左右。2011年研究生报考网上报名人数约16000人,较去年增加千人左右。排除考生临阵退场、一人多报等情况,预计实

际报名人数将比网报人数缩水三分之一左右。

据悉,2011年试行考生从网上自行下载打印《准考证》,招生单位不再给考生邮寄准考证。考生在2011年1月1日-14日期间,凭网报用户名和密码登录研招网下载打印本人《准考证》,考试地点将在准考证上公布。考试时间为2011年1月15日-2011年1月16日。



## 查出不少“时尚职业”

本报11月10日讯(见习记者 柳斌 通讯员 耿娟) 随着社会的发展,职场上的“三百六十行”也开始不断变脸,“上一次普查没听说过的职业这次遇到了,当然也有很多职业在慢慢减少,甚至消失。”参加国两次人口普查的普查员孙立岩说。

孙立岩现为德新社区的普查员,2000年第五次人口普查时他曾在黄山南社区参加过人口普查工作。通过两次普查的对比,孙立岩发现,社区内很多新职业逐渐闯进老普查员的视线。家政行业、陪护人员、洗车工、干洗店工作人员、足疗师、理财规划师、营养师、美甲师、网络编辑员等新职业,让普查员们耳目一新。“我们社区里共有8989户人口,从事类似行业的至少有1000人。”普查员孙立岩说。

新职业出现了不少,而一些老行业也逐渐淡出人们的视线。缝纫机修理工、收音机修理工、缝补衣服的工作人员、钟表工等行业已经很少见,甚至在社区里消失。“十年前,小区里加工、缝补衣服的商店随处可见,现在整个社区里都没有了,部分衣服缝补店归到了干洗店里。”孙立岩说。

在孙立岩看来,职业变化越来越快,分类越来越细,是因为居民的生活发生了巨大变化。电视机取代了收音机,手机的增多影响了手表市场……人们对精神文明要求的提高,也让很多“时尚职业”纷纷出现。

本版除署名外均由记者 杨凡 魏衍艳 刘新 见习记者 梁莹莹采访 编辑:侯文强 组版:贺妍妍

10日上午,在东海宾馆确认点长长的队伍中,头发稍显花白的老范背着一个绿色的背包,头戴毛线绒帽,比起周围青春洋溢的脸庞,略显“另类”。

面对周围人投来的好奇目光,老范起初笑着摆摆手,表示不接受采访。直到完成了确认程序,心满意足的老范才跟记者聊起了他不同寻常的考研路。

### 十几年前考过武大

“1956年出生,还有两个多月退休,正好有时间学习了,报考武汉大学数学系。”老范语速缓慢、简短地吐出这些句子,眼神中透着淡定和从容。

为何对武大情有独钟?老范说,自己是搞地质勘探的,一直对抽象代数这门学科感兴趣,1982年毕业于长春地质学院(现吉林大学),十几年前曾经报考过武汉大学的数学系。“当年代数考得不好,所以初试没过。”老范说,“总分差了十几分,有点可惜。”

### 自学英语11年

“这么多年没有学习了,准

备考研是否报辅导班了?”记者问老范。

“那都是忽悠人的,我才不信!”老范斩钉截铁予以否认,但他又当即表示,自己不是“裸考”。

谈到很多非应届考生比较头疼的英语科目,老范更显得神采奕奕,“我对英语很有信心,每天早上都会听BBC的新闻已经连续11年了!”说到自豪处,老范的语调也提高了。

### 家人支持是最大鼓励

54岁面临退休,应该是安享晚年,享清福了。老范为何偏偏要给自己找压力?

“有人觉得安稳的过日子,就是享福,对我来说,学习就是享福。”老范说,他对自己的退休人生有着不一样的规划。

而家人的支持则是对他莫大的鼓励,“家人不支持哪行啊,我每天下班后都是抓紧时间复习,家务做的很少。今年刚上高二的孩子也经常鼓励我要好好准备,争取实现多年来的愿望。”



### 人物

#### 54岁考研生老范:

## 学习就是享福

头发稍显花白的老范背着一个绿色的背包,比起周围青春洋溢的脸庞,略显“另类”。

## 提示 一上午查出百余“马大哈”

在东海宾馆的确认现场,就有不少“马大哈”。记者总结以下几条,提醒以后几天要进行确认报名的考生应注意的情况。

考研现场确认报名需要缴纳报名费,费用是180元,需要自备零钱。记者在现场发现,有的考生钱没有带够,有的是零

钱换不开。

现场确认要求,考生需本人持有效身份证件、学历证书、普通高校和成人高校应届本科毕业生持学生证和网上报名编号(3706开头的9位数字)进行采集照片、确认信息并缴纳费用。在证件里,有考生把“学历证

书”误认为毕业时颁发的“学位证书”,其实这里需要考生提供毕业证书。

按照教育部规定,应届本科毕业生原则上应选择就读学校所在省(区、市)的报考点办理网上报名和现场确认手续。其他考生应选择户口或工作所在地省

(区、市)的报考点办理网上报名和现场确认手续。有的考生选择的报考点不是烟台,而是报考院校所在地。例如报考中国人民大学,选择的报考点是中国人民大学,这就比较麻烦,只能在市教育招生考试中心报考点重新报名。

### 为计生贫困女孩家庭助学捐赠

“感谢各位领导、各位叔叔、阿姨捐助我上学,我一定要用优秀的成绩来回报……”今年正在上中学的王彦彦含着喜悦的泪水向参加捐赠仪式的各级领导和爱心人士表示感谢,这是发生在我招远市梦芝街道助学捐赠仪式上的感人一幕。

近日,在市计生局、妇联、民政等相关部门的大力支持下,招远市梦芝街道办事处开展了以“让爱汇流,放飞梦想”为主题的为计生贫困女孩家庭助学捐赠活动,通过向镇直部门、企业以及社会各界发出行动倡议,唤起全社会的爱心,让更多的人了解关爱贫困学生,动员社会各界共同参与助学活动中,帮助王彦彦这样的计

生贫困女孩圆上学之梦。通过这次活动,梦芝办事处及全体机关干部为贫困家庭女孩共捐款2万元,并向享受帮扶的14名贫困女孩连续三年每人每年发放500元帮扶金,贫困女孩可以用笑容迎接新生活,迎接新人生了。

“让爱汇流,放飞梦想”捐赠活动的开展,在贫困学生和社会之间搭建起了一个互动的桥梁,在全社会营造起互助互爱的良好氛围,形成“人人参与支持和帮助女孩成长”的良好环境,为计生困难女孩成才奉献爱心,为女孩的成长铺就一条希望之路、光明之路,从而有力地推动着人口和计划生育工作的开展。

(孙永秀 滕晓飞)

### 人口普查工作忙 计生宣传进万家

招远市梦芝街道办事处把计生政策宣传工作融合到人口普查工作中,有机结合,取得良好效果。

梦芝办事处结合“第四次人口普查”工作,大力开展宣传计划生育政策,充分发挥社区区长和村民小组长的职能,在深入到居民家中开展人口普查工作的同时,都携带一份计划生育的宣传资料,逐户发放,宣传计划生育政策,宣传优生优育等生育观念,以及国家、地方各级政府对计划生育家庭的奖励扶助政策。今年以来,梦芝办事处结合本辖区特点,制定了一系列的新的奖励政策,特别是在长效避孕措施落实方面更是加大了奖励范围和幅度,结合本次人口普查,计生

主任提前摸底,汇集好情况,对于那些还没有落实长效避孕措施的育龄妇女,将花名分发给调查员,让他们协助重点宣传,及时做好这些调查户的思想工作,结合新的长效避孕措施落实利益导向机制,动员其尽快落实。一段时间以来,梦芝办事处在开展人口普查活动中,共发放各类计生宣传资料2000多份;落实长效避孕措施20多例,有效的提高了居民的计划生育意识,通过把计生政策宣传工作融合到人口普查工作中,既较好地完成了人口普查工作,又在全办事处形成一股宣传计划生育的高潮,使计划生育政策进一步家喻户晓,推动梦芝办事处计生工作全面提高。

(刘琴)

### 实施封闭式“三位一体”综合管理模式

招远市金都花园是全市第一个智能化封闭式管理小区,现有居民844户,

2946人,其中育龄妇女508人。梦芝街道计生办对金都花园小区充分发挥“三位一体”的服务优势形成相互依托齐抓共管的新局面。

充分发挥物业管委会职能作用,掌握动态信息,凡有居民迁入迁出,办理各种物业管理手续时,及时向居委会反馈居民活动情况,对出租房屋、流动人口情况及时向居委会汇报。

充分发挥社区卫生服务站的技术优势,搞好计划生育技术服务,在小区内开展预防、保健、治疗、康复、健康教育讲座和计划生育技术指导,每年2次为居民免费健康体检,发放计划生育宣传材料和

健康教育处方,加大居委会基础管理工作力度,锦绣居委会将小区内育龄妇女按实际情况建立档案,一户一卡,主动和物业管理委员会和社区卫生服务中心沟通情况,发现问题及时采取措施加以解决。

相互配合,实施“楼栋工程”,在小区居民内选择配备了四名文化素质高工作热心的计生区长,按每人200户标准由办事处每月发放300元工资,配合居委会和物业管理委员会共同开展计划生育政策和健康教育知识宣教活动。

实施物业管理委员会、社区卫生服务站、居委会“三位一体”管理模式,改变了过去物业小区计生工作难的状况。

(孙永秀 刘琴)